小学三年级期末复习题3

一、填空。

1、相邻两个长度单位之间的进率是（    ），相邻两个面积单位之间的进率是（     ）。

2、13米=（    ）分米=（    ）厘米

   24平方分米6平方厘米=（      ）平方厘米

3、一年的7月、8月共（    ）天，2000年的上半年共（   ）天。

4、甲数的15倍是900，甲数是（   ）；如果乙数比甲数的3倍还多24，那么乙数是（     ）

5、8202÷83，商的最高位是（  ）位，商是（  ）位数。

6、早上6：40到下午4：55，经过了（  ）小时（  ）分。

7、一个数除以25，商12余7，这个数是（   ）

8、用乘数十位上的数去乘被乘数，得到的是多少个（   ），所以，乘得的积的末位要与（    ）的（   ）对齐。

9、最大的三位数与最大的两位数的差是（    ），最小的四位数除以最小的两位数的商是（    ）

10、长方形的长是45厘米，宽是35厘米，它的面积是（  ）平方厘米，周长是（  ）分米，和它周长相等的一个正方形，边长是（  ）分米。

11、3O42÷38，要使商是三位数，O里填能（  ），要使3O93÷29的商的十位上是0，O里只能填（    ）

12、把一个长方形的长扩大3倍，要使面积不变，宽要缩小（ ）倍。

13、被除数、除数的和是152，商是3，除数是（   ）

14、把两个算式：7800+156=7956、7956÷34=234，组成一个综合算式是（                          ）

15、两个长方形面积相等，一个长方形的长和宽分别是15厘米、12厘米，另一个长方形的长是20厘米，宽是（   ）厘米。

二、判断。

1、甲数是乙数的12倍，那么乙数除甲数的商是12。（   ）

2、2200年是平年。（   ）

3、两个完全一样的长方形拼成一个正方形，这个正方形周长一定是一个长方形周长的2倍。（   ）

4、9900省略最高位后面的尾数约是9000。（   ）

5、除数是21或18时，试商时，一般都先把它们看作20试商。（   ）

三、选择。

1、下午5点45分是（   ）

A、15：45    B、5小时45分  C、17：45

2、58乘以16的积等于（   ）

A、658       B、928     C、6148

3、1除A，商是（   ）

A、1    B、A    C、无法计算

4、一个长方形，长是15厘米，宽是9厘米，按下图剪成3个长方形，每个长方形的周长是（   ）厘米。

                      A、40   B、16   C、28

5、已知一个工人每小时做24个零件，做了13小时，根据这些条件可以求出（   ）

A、总价    B、工作总量   C、工作效率

6、一张长方形纸，长是17厘米，宽是13厘米，要剪成一个正方形，至少要剪去（   ）平方厘米。

A、51     B、3     C、52    D、不能确定

7、下图中，两个正方形边长相等，阴影部分面积（  ）空白部分面积。

A、等于         B、大于     C、小于

8、一个长方形的长缩小3倍，宽缩小2倍，面积缩小（   ）

A、5倍     B、1倍     C、6倍

9、两个长方形周长相等，这两个长方形面积（    ）

A、一定相等    B、不一定相等   C、一定不相等

四、直接写得数。

60×50=             75÷25=                480÷80=

900÷30=            12×40=                16×6=

600÷4=             81÷27=                6300÷70=

480÷60=            96÷32=              12×10-10=

五、列竖式计算。

683÷21            58×36            9126÷18

六、递等式计算。

840-9×5×6                       640÷8÷4+380

125+125÷5×12                  980-700÷14×4

七、文字题。

1、14个505加上50，和是多少？

2、一个数的14倍是196，这个数是多少？

3、72除2469，商是多少？余数是多少？

4、甲数是908，乙数比甲数的12倍少7749，乙数是多少？

八、应用题。

1、动物园有216只野鸭，是丹顶鹤只数的18倍，野鸭比丹顶鹤多几只？

2、行知书屋在850本图画书，科技书比图画书少70本，故事书是科技书的6倍，故事书有多少本？

3、建筑工地运来两车水泥，每车装80袋，一共运来8000千克，每袋水泥多少千克？

4、百货商场卖出4箱上衣，每箱20件，每件12元，一共卖了多少元？

5、（1）小明6分钟走360米，照这样的速度，走780米，需要几分钟？

（2）小明6分钟走360米，照这样的速度，再行24分钟，又行了多少米？

6、汽车制造厂三年生产汽车8640辆，平均每月生产汽车多少辆？

7、学校到新华书店运三年级数学书，每捆24本，正好扎9捆，

（1）要想扎12捆，每捆应有多少本？

（2）每捆扎36本，能扎几捆？

8、一块长方形菜地，长18米，宽16米，要利用这块地挖一个正方形养鱼池，至少有多少平方米的菜地不能被利用？

9、工程队修筑一条3600米长的公路，已经修了1950米，剩下的计划5天修完，平均每天要修多少米？

10、看下面的图编一道应用题，再解答出来。

    每天栽36棵

计划：┗━┛    ┗━┻━┻━┻━┻━┻━┻━┻━┛

实际： ┗━━┛  ┗━━┻━━┻━━┻━━┻━━┻━━┛

    每天栽？棵

